
¨exemple `1, inégalité homme-femme:
`25´% de moins en moyenne. Exemple 1, inégalité homme-femme : 25% de moins en moyenne.

¨question: le titre du graphique
contredit-il son contenu?

Question : le titre du graphique contredit-il son contenu?

¨interpréter, représenter et
traiter des données Interpréter, représenter et traiter des données
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hommes
0

500

1’000

2’000

1’500

femmes
hommes

0

500

1 000

2 000

1 822 €

1 369 €

1 500

femmes

1’822 ²€1’822 ²€

1’369 ²€1’369 ²€



¨exemple `2,
on a demandé à un échantillon de personnes
à quelle fréquence elles regardent la
télévision lors de la pause de midi.
¨le graphique ci-après représente les
résultats de cette enquête.

¨paul affirme qu’il y a deux fois plus de
personnes qui regardent «souvent» la ¨t¨v
que de personnes qui la regarent «parfois». 
¨Est-ce vrai?

Exemple 2, on a demandé à un échantillon de personnes à quelle fréquence elles regardent la télévision lors de la pause de midi.
Le graphique ci-après représente les résultats de cette enquête.

Paul affirme qu’il y a deux fois plus de personnes qui regardent «souvent» la TV que de personnes qui la regarent «parfois». 
Est-ce vrai?
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`2
2
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`3

20

30

40

¨j

¨j: jamais; P: parfois;
¨s: souvent; ts: très souvent
tj: toujours J : jamais ; P : parfois ;

S : souvent ; ts : très souvent
tj: toujours 

¨p ¨s ts tj
J P S ts tj

25

35

effectif

20

30

40

25

35

effectif
3
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`4

¨exemple: l’histogramme ci-après
représente la répartition des salaires
dans une entreprise.

¨quel est le nombre de salariés dans cette
entreprise?

¨le patron de cette entreprise affirme
que plus de `40´% de ses employés ont un
salaire au moins égal à `1’400 ²e.
¨qu’en pensez-vous?

Exemple : l’histogramme ci-après représente la répartition des salaires dans une entreprise.

Quel est le nombre de salariés dans cette entreprise ?

Le patron de cette entreprise affirme que plus de 40 % de ses employés ont un salaire au moins égal à 1 400 €.
Qu’en pensez-vous?

4
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`5

`1

`1: `1’100; `2: `1’200; `3: `1’300;
`4: `1’400; `5: `1’500; `6: `1’600;
`7: `1’700; `8: `1’800

1 : 1 100; 2 : 1 200; 3 : 1 300;
4 : 1 400; 5 : 1 500; 6 : 1 600;
7 : 1 700; 8 : 1 800

`2 `3 `4 `5 `6 `7 `8

5

5 6 7 81 2 3 4

1 bloc = 6 employés

`1 bloc
`» `6 employés
`1 bloc
`» `6 employés
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`6
¨exemple.
¨afin d’évaluer la répartition des
billets distribués par un distributeur,
une banque a recensé un samedi la valeur
des billets distribués.

`1: ¨réaliser un tableau des effectifs.
`2: ¨réaliser un diagramme pour représenter
les données.
`3: ¨le directeur de la banque pense qu’il
faut approvisionner le distributeur surtout
en billets de `20 ²e.
a-t-il raison?

6
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`20 `20 `20 `20`10 `10 `10 `10`50

`10 `50 `20 `10`10 `50 `10 `10`50

`20 `20 `50 `20`20 `10 `50 `50`50

`50 `10 `20 `10`20 `20 `10 `10`20

`50 `20 `20 `50`10 `50 `10 `10`10

`50 `20 `50 `10`50 `50 `20 `20`50

`20 `50 `20 `20`20 `10 `20 `20`50

`20 `50 `20 `10`50 `50 `20 `20`10

`20 `20 `10 `10`50 `20 `10 `10`20

`7
7


